
             FISO FVG 2023_29_12_18 

 

Verbale numero 18 (18/20-24) del CONSIGLIO DEL COMITATO REGIONALE FISO FVG tenutosi in data 29 
dicembre 2023 alle ore 18.00 in modalità online come da convocazione del 18/12/23. Il link per partecipare 
alla riunione sulla piattaforma Google Meet è il seguente:  

http://meet.google.com/ https://meet.google.com/ojt-hgeq-mdq?hs=224 

Presenti, da una verifica dei partecipanti alla riunione, da apposita barra dei presenti in ambiente virtuale: 
Zambiasi Clizia, Siega Gianfranco, Nardi Mauro, Rivetta Andrea, Collodet Stefano, Pilotto Nicola, Monica 
Frappa (verbalizzante). 

Assenti giustificati: Pelessoni Renato, Larotella Roberto. 

Ordine del giorno:  

1) Calendario e regolamento gare 2024 
2) Attività del primo semestre 2024. 
3) Varie ed eventuali. 

 
La riunione inizia alle ore 18.08 

 

Punto 1 

La Presidente Zambiasi legge tutto il regolamento riguardante l’annata sportiva 2024 che verrà allegato al 
presente verbale. Viene aggiunta, oltre alla gara di CO sprint anche la gara CO sprint in notturna. Nel 2024 ci 
saranno quindi ben due campionati regionali sprint di CO, rispettivamente uno diurno a Palmanova in marzo 
e uno notturno a Trieste in novembre. 

Per quanto riguarda il costo delle gare sprint, il Comitato decide di mantenere la quota di 5 euro per le 
categorie under 18. Dagli MW18 il costo sarà di 9 euro. 

Verrà fatta la proposta alla società Friuli MTB & ORIENTEERING di organizzare a marzo una gara sprint relay 
anziché una sprint individuale, mantenendo le categorie identiche a quelle delle gare nazionali. 

La gara di Valeriano di aprile sarà valevole anche come Campionato Regionale Middle e, considerando che 
sarà anche gara di Coppa Italia, manterrà per tutti gli iscritti le quote gara uguali, quindi come quelle previste 
per le gare nazionali. Le categorie del Campionato Regionale Middle saranno le stesse della gara di Coppa 
Italia. Quindi: per tutti i Campionati Regionali che verranno disputati in occasione di gare Nazionali si 
applicheranno le quote economiche di iscrizione delle gare Nazionali. 

L’Orienteering Tarzo ha dato alla nostra regione l’opportunità di organizzare una tappa di Coppa Regione 
all’interno del Cansiglio Meeting in programma dal 27 al 29 giugno 2024.   

Sempre l’Orienteering Tarzo ha proposto di inserire una gara individuale del nostro circuito di Coppa FVG in 
Cansiglio domenica 30 giugno. I presenti bocciano la proposta. 

La società Team Sky Friul sta prendendo in considerazione l’ipotesi di candidarsi il giorno 12 ottobre per 
organizzare il Campionato Regionale Long utilizzando una nuova mappa della zona di Gemona Nord che il 
prof. Marcello Ciancio sta cartografando. Il Comitato proporrà a Serafini anche di utilizzare eventualmente la 
carta di Cimano di proprietà del Comitato, che però necessita di modifiche e revisione.  



Il Tour FVG quest’anno inizia con una tappa in Slovenia. Si parte il 28 gennaio da Vipavski Križ – Ajdovščina. Il 
Consiglio decide di mantenere la quota gara del tour a 5 euro per tutte le categorie. Le iscrizioni alla gara si 
effettueranno attraverso il sito Fiso; la nostra Federazione gestirà i bonifici degli atleti regionali e si 
preoccuperà poi di effettuare il pagamento alla società slovena organizzatrice. Anka Kuzmin atleta della 
Semiperdo sarà il ponte linguistico tra le due nazioni. La richiesta di inserimento nel calendario del tour va 
presentata almeno 4 settimane prima della data della gara. Sarà poi il Comitato che si riserverà di 
aggiungere durante l’anno ulteriori gare del tour. Il preavviso di 4 settimane non è fondamentale e 
necessario per altre gare promozionali organizzate dalle società. 

Viene riletto nel dettaglio il calendario 2024, commentato e modificato laddove necessario. 

Il primo maggio a Gaiarine in Veneto, in occasione del Tour Trevigiano, la gara sarà valida anche per il Tour 
FVG. Il 26 aprile in occasione della notturna di Maniago i risultati saranno validi anche per la classifica del 
Tour Trevigiano. 

 

Punto 2 

Al momento le attività di allenamento e raduni previste per il 2024 sono: 

3 febbraio allenamento alle Peschiere di Maniago organizzato da Semiperdo. 

21 aprile allenamento MTB ad Aviano (PN) 

Sono in programma anche un raduno durante le vacanze di carnevale e uno durante le vacanze di Pasqua. 

Andrea Rivetta presenta una interessante ipotesi di trasferta all’O-RINGEN in Svezia. 

La FISO ha deciso di organizzare un raduno per la Squadra Nazionale in FVG in concomitanza con le gare di 
Coppa Italia. Gli allenamenti si terranno a San Daniele dal 25 al 28 aprile. In questo frangente a Gemona verrà 
anche effettuato il test ufficiale sui 3000 metri. Verranno segnalati al CT della nazionale i giovani promettenti 
regionali che potranno partecipare al raduno con la nazionale. 

 

Punto 3 

Gianfranco Siega rende note ai presenti le date provinciali e regionali dei Giochi Sportivi Studenteschi che 
vengono stabilite dall’Ufficio Scolastico Regionale. Sempre Siega riassume il progetto Scuola Attiva di Sport e 
Salute e del Ministero dell’Istruzione e del Merito. Per quest’ultimo progetto è stato deciso e stabilito in 
Consiglio che non è previsto un rimborso kilometrico per la benzina. 

Renato Pelessoni comunica che la situazione economica della FISO FVG sul conto corrente è decisamente più 
bassa rispetto agli anni precedenti.  

 

La riunione si chiude alle ore 20:10. 

 

Pasian di Prato, 29 dicembre 2023 

 

MONICA FRAPPA 



 


